www.shfzb.com.cn

小伙拿一叠彩票兑奖,竟都是偷来的

因盗窃罪被判处有期徒刑9个月 并处罚金3000元

□记者 胡蝶飞

本报讯 小伙手持一叠刮 刮乐,先后来到沪上多家彩票代售点兑换,竟全是中奖的,当真如此幸运?原来,这些都是其"踩点"盗窃得来……近日,经虹口区人民检察院提起公诉,虹口区人民法院以盗窃罪判处其刑罚。

今年7月3日上午,虹口区某彩票代售点工作人员小姜 遇到了一个让他记忆深刻的顾 客: "中午的时候,一个高高瘦瘦的男子拿了一叠刮刮乐来兑奖,我依次检查后发现每一张都是中奖的,最后微信兑付给他 1000 多元。"

而小姜不知道,就在2个小时前,这名男子其实已在另一家彩票代售点刚刚兑换过刮刮乐,中奖1000多元。

没过几天,7月12日上午,这名小伙又先后到另两家彩票代售点共兑换3000余元刮刮乐中奖金。

能兑到数千元刮刮乐奖 金,他是否真的如此幸运?

与此同时,警方陆续接到 报案,两家彩票代售点竟接连 失窃。3日凌晨,徐女士经营 的彩票店被偷走多本刮刮乐, 却因为店面没有监控而无法找 到小偷。12日凌晨,林先生 经营的彩票店也被偷走数本刮

通过监控,警方迅速锁定 了小伙张某。张某到案后承 认,偷走的刮刮乐他一张张刮 开,拿中奖的去兑了奖。

张某到案后,警方发现, 这 10 天来,他不仅盗窃了两 家彩票店,还盗窃了两辆电 动自行车。张某到案后交代, 在盗窃彩票店前他曾多次 "踩点",趁店主晚上休息门 没锁好时人店盗窃,然后找 一家小店刮奖,盗窃电动车 也是为了"踩点"方便。事后 张某也带民警找到了其盗窃的 电动车。

经查,包括刮刮乐和电动

车,张某盗窃金额共计1万余元。

虹口检察院审查认为,张某以非法占有为目的,多次盗窃他人财物,数额较大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十四条,应以盗窃罪追究其刑事责任。

经虹口检察院提起公诉,张 某被法院以盗窃罪判处有期徒刑 9个月,并处罚金3000元。并 追缴赃款发还各被害人,扣押的 刮刮乐彩票予以没收。

入境时低报价格 偷逃税款400万元

被告人因走私普通货物罪获刑2年

□见习记者 王葳然

本报讯 近日,经上海市 人民检察院第三分院依法提起 公诉,上海市第三中级人民法 院依法以走私普通货物罪,判 处上海某公司经理刘某有期徒 刑2年。

2020年7月,刘某经同学介绍人职上海某公司,担任公司经理。上海该公司与香港公司的经营业务为跨境销售NMN9000、NMN6000等货物,上海公司主要负责国内商品推广、售后等领域的业务。

根据我国相关法律法规, 在我国境内,NMN不能作为 食品进行生产和经营,但消费 者可通过跨境个人购买的方式, 自由购买相关产品。

香港公司通过各网络平台 开设跨境店铺,向国内消费者 销售 NMN9000、NMN6000 等 货物。为逃避关税,上海公司 与香港公司的实际控制人 X (另案处理),让被告人刘某收 集上海公司员工个人及其亲属 的家庭住址,用来接收从日本 通过国际快递寄运至国内的涉 案货物,用于境内销售,上述 货物包裹在进境申报时,均采 用伪报品名、低报价格等方式, 偷逃税款。

一旦进境包裹被海关抽查, X 则告诉刘某一系列如何开具 虚假单据的方法,大量涉案货 物通过化整为零的个人包裹, 在未如实缴纳税款的情况下被 邮寄入境。

经海关计核,2020年7月至2022年7月,被告人刘某在其任职期间参与偷逃税款共计400金万元。

10万借款尚未追回 欠款人就撒手人寰

长宁法院能动司法实现案结事了

□记者 陈颖婷

本报讯 陈奶奶借给朋友 10 万元,但朋友还没还款就撒手人寰。一边是年届古稀的老人,一边是幼儿寡母,法官的天平该如何平衡?陈奶奶的借款能否要回?日前,长宁区人民法院能动司法,真正实现了案结事了。

陈奶奶与被继承人吴某 某是朋友关系,几年前吴某 某曾以资金周转为名向陈奶奶借款 10 万元,陈奶奶多次催讨未果。后陈奶奶得知 吴某某已于今年 4 月突然离世,而其父母早逝,其生前也和前妻离了婚,只留下两个儿子,一个刚刚成年,一个未满 10 周岁。

陈奶奶一下犯了难,自 己已年届古稀,且身患多种 疾病,微薄的退休金无法支 付高昂的医药费。

经向律师咨询后,陈奶奶还是决定诉至法院,要求 吴某某的继承人向其归还 10万元借款。

承办法官徐叶芳收案 后,考虑到被告之一系未成 年人,且原告未能提供两孩 子的联系方式,于是徐法官 亲自前往被告户籍地所在居 委,设法找到被继承人前妻 的联系方式后,通过释法析 理说服其来法院应诉。

开庭当日,两被告的母亲到庭陈述,被继承人吴某某生前嗜赌成性、债台高筑,所以其才选择与吴某某离婚,独自带着两个孩子生活。离婚后吴某某无力支付孩子的抚养费,他们孤儿寡母相依为命,生活虽拮据,但还算幸福。

寰后,不但未给两个孩子留下任何经济保障,反而遗留了数笔债务让两个孩子去收拾残局。

没承想,吴某某撒手人

事已至此,徐法官也陷 人了两难境地,一边是追讨 看病救命钱的古稀老人,一 边是生活拮据、家庭破碎的 年幼孩子,如何平衡双方的 利益成了棘手的难题。

考虑到吴某某生前系事业单位编制人员,徐法官决定从其单位着手,查询其名下有无财产可以还债。于是,在某个不开庭的午后,徐法官冒着炎炎烈日,脚踏自行车前往吴某某生前单位调查取证。

然而取证之路也面临重 重阻碍,该单位工作人员并 不愿积极配合调查,以吴某 某非在职、经办人休假等为 由搪塞。徐法官简要介绍案 情,晓之以理、动之以情 后,工作人员态度才得以好 转,答应查询吴某某生前社 保余额、丧葬费、抚恤金后 再书面回复。

一周后,徐法官再次前 往该单位,调取了各项费用 的明细清单。

徐法官当即组织双方来 院调解,考虑到被继承人吴 某某仅有社保和养老金余额 7万元,该部分属于其遗产 可以继承,但其余 20 万元 则是单位发送给其近亲属的 抚恤金和丧葬费,不属于遗 产,不能用于偿还生前债 务,因此原、被告双方达成 一致,由两个孩子在继承遗 产范围内向陈奶奶归还吴某 某生前欠款 7 万元。

陈奶奶收到7万元后, 来信表达了感谢。

买车未核实保险 出事故面临赔偿

法院裁定买家、卖家共同承担赔偿责任

□记者 夏天 通讯员 周繤

本报讯 二手车辆明明未被投保交强险,但车商在交易时对买家声称"已投保交强险的对买家声称"已投保交强险",买家驾车发生交通事故后,面临巨额赔偿,谁来担责?近日,奉贤区人民法院开庭审理本案,裁定原告买家小王未核实车辆投保情况、卖家张某存在违约行为,共同承担事故赔偿责任。

2020年10月,小王与从事 二手车生意的张某签订机动车 二手买卖合同一份,约定小王 向张某购买别克小轿车一辆, 价格4.88万元。

第二天,小王向张某询问 车辆保险情况,张某答复:商 业险没有,投保了交强险。小 王付清车款后,张某向小王交 付车辆。 2020 年 12 月,小王驾驶案 涉车辆发生交通事故致人受伤。

该机动车交通事故责任纠纷涉诉后,人民法院查明案涉事故车辆未投保交强险,判决小王对事故承担 40%的赔偿责任,在交强险限额内赔偿伤者18.32 万元及其他损失。

小王认为:涉案车辆在购买时没有投保交强险,张某的行为严重违反了买卖合同中的告知义务,致使小王于交通事故赔偿案件中,在交强险范围内自行承担了赔偿责任。小王将张某诉至奉贤法院,要求法院判定张某承担因违约给小王造成的损失18.32万元。

张某辩称:案涉损失系小 王自身发生交通事故所致,与 被告无关。且被告不存在故意 不告知的情形。案涉车辆买卖 时,张某从原车主处了解到 "交强险期限到 2021 年 1 月", 张某就直接向小王转述了这条 信息,是小王自己没有进行核 实,与其无关。

奉贤法院认为,张某向小王出售的二手车辆未购买交强险,这与张某交易时承诺的内容相悖,应认定张某存在违约行为,应对小王的损失承担赔偿责任。小王作为交强险投保义务人,未核实车辆投保情况就径行上路行驶,自身存在较大过错。人民法院认为,小王与张某双方的过错共同造成小王损害后果的发生。

最终,法院综合考虑双方 行为造成损害的原因力大小和 过错程度,根据公平原则及诚 实信用原则,酌定张某向小王 承担本案 45%的赔偿责任,即 8.24 万元。判决后,双方均未 上诉,目前该案已生效。